

БЕОГРАД - Председник Комисије за нестала лица Вељко Одаловић оценио је данас да је седница Савета безбедности УН имала "једну посебност", јер је послата порука да у Приштини не функционише "онако како треба све да функционише", да постоје проблеми у дијалогу Београда и Приштине и примени бриселског споразума.



Одаловић је додао и да је поручено да Заједница српских општина (ЗСО) мора да буде формирана.

На седници, посвећеној редовном извештају генералног секретара УН о стању на Косову и Метохији, послато је још неколико порука које говоре о лошем стању о Приштини, истакао је Одаловић за РТС.

Оценио је да је министар спољних послова Ивица Дачић "по први пут на један врло јасан начин говорио о генези свега што се дешавало на простору КиМ" и што се данас догађа.

Косовска амбасадорка у САД Вљора Читаку с друге стране, како је рекао, покушава да "са онима који је подржавају из Савета безбедности избаци тему Косова", као и међународну мисију из Приштине, а остави једну квази-државу.

На питање да ли ће то успети, јер Американци и Енглези подржавају да се седнице посвећене КиМ у Савету безбедности одржавају ређе, односно шест уместо три месеца, Одаловић је оценио да они "имају више разлога да то захтевају него Приштина јер је та квази-држава њихово чедо".

"Говорити данас у Савету безбедности, пред његовим чланицама, на који је начин формирана та држава, шта се све дешавало, на којим злочинима и на каквим темељима она почива, нешто је што онима који су подржали такву државу и који данас њоме управљају, који су били њихови партнери и данас су, не одговара да чују", рекао је Одаловић.

Оценио је да је "добро да се сачува континуитет, јер Резолуција 1244 у једној од својих тачака навела да је обавеза специјалног представника да УН периодично извештава".

Упитан да ли је догвоорено да се те седнице одржавају на три или шест месеци, Одаловић је рекао да "немамо ниједан разлог да се то мења јер нас чека један врло динамичан период у имплементацији, односно у дијалогу Београда и Приштине".

"Добро је да постоји место где ће се из једног неутралног угла говорити о томе шта је ко урадио и шта ко није урадио", оценио је Одаловић подсетивши да су УН апсолутно поцале Бриселски дијалог.

Он је истакао да је Србија испунила све своје обавезе у досадашњим фазама Бриселског дијалога и поручио да сад прва ствар која мора да се уради је да се косовски правни оквир прилагоди новонасталним околностима.

Такође, како је нагласио, неопходно је да се формира ЗСО која, оценио је, представља "кост у грлу" Приштини и "многим другима који су увели Београд у дијалог са обећањем да ће формирати ЗСО".

Упитан када очекује формирање ЗСО, он је одговорио да "овако како то Приштина ради, то ће трајати".

"Ја се надам да су поруке које потпредседник (САД Џозеф) Бајден рекао у Приштини биле јасно схваћене. Ако су искрене, биће брзо", рекао је Одаловић додајући да уколико нису, онда ће тај процес потрајати.

Оценио је и да је у дијалогу Београда и Приштине "ЗСО највећи камен спотицања" додајући да постоји "страховити притисак" када су у питању енергетика и телекомуникације.

Он је рекао да Приштина на један врло перфидан начин покушава да кроз питање телекомуникација и енергетике реши и питање имовине истакавши да смо "ми инсистирали да питање имовине буде питање тема".

(Танјуг)